

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 33 (6370)

ЧЕТВЕРГ,

18 МАРТА 1982 г.

Цена 2 коп.

КРЕПИМ МИР

Труженники ордена Октябрьской Революции механического завода давно готовили достойную встречу XVII съезду советских профсоюзов. Среди коллективов широко развернулось социалистическое соревнование под девизом: «К дню открытия съезда — трехмесячное задание!» Такие лозунги можно видеть в заводских цехах, на улице. А сегодня это уже не слова, а конкретные дела. К 16 марта план первого квартала выполнили 362 рабочих, 13 бригад.

В этот день рабочая смена началась особенно торжественно. По инициативе рабочих 16 марта объявлен днем наивысшей производительности труда, а заработанные средства труженники завода решили перечислить в советский Фонд мира.

Этим желанием и стремлением сегодня живут все советские люди. Горячо одобряя и поддерживая миролюбивую политику КПСС, мы дружно говорим: «Нет — войне!» Но бороться против угрозы войны нужно не только словом, но и делом. Вот почему на механическом заводе установилась замечательная традиция: один рабочий день в году посвятить делу мира.

В цехе № 4 царит напряженный рабочий ритм. Как всегда полно забот у старшего мастера Эдуарда Андреевича Мягкова.

— Ваш цех еще вчера начал работать в Фонд мира. Съезду рабочие смены мастера В. Л. Ермакова пожелали преподнести подарок, как и принято, своевременно, — говорит он.

В руках старшего мастера ведомость, в которой рабочие расписались о перечислении в Фонд мира

своего заработка. Против фамилий Т. А. Леонтьевой, В. И. Кублицкой, Н. И. Ключиной стоит цифра 10 — по десять рублей они перечислили в Фонд мира. Все значительно перевыполнили задание.

А с утра заняла рабоче место смена мастера А. Ю. Климарева.

— Настроение у всех приподнятое. Ведь к этому дню готовились месяцами, ждали его. Перед началом работы провели пятиминутное собрание, в общем трудоводный день начался празднично, — говорит Александр Юрьевич.

Машинный гул стоит в цехе. Сосредоточенны и внимательны люди. Они стремятся своим трудом предостеречь, не допустить гула снарядов и взрывов ракет.

Такой же напряженный деловой настрой и в других цехах завода. И пусть сегодня кто-то не выполнил задание, заработал меньше, но его помыслы велики и благородны.

— Нужны такие дни. На доброе дело идут наши трудовые деньги, — так сказал термит цеха № 9 Андрей Васильевич Бурков. И нет сомнения, что он точно выразил чаяние всего коллектива завода, с его замечательными трудовыми традициями.

И. ДАНИЛОВИЧ.
НА СНИМКЕ: мастер цеха № 4 А. Ю. Климарев беседует с работницами цеха Н. В. Першиной, А. А. Ложкиной, Т. П. Никигиной. Конечно же, они ведут разговор о том, чтобы лучше потрудиться в день открытия профсоюзного съезда, на дело укрепления мира.

РЕПОРТАЖ

УДАРНЫЙ ТРУД В ЧЕСТЬ XVII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ!

РЕМОНТ — РАНЬШЕ СРОКА

К XVII съезду профсоюзов СССР коллектив ремонтных мастерских совхоза «Глинский» подошел с настоящей рабочей доблестью. Досрочно выполнены социалистические обязательства в честь съезда. Отремонтировано 80 тракторов, это в два раза больше, чем планировалось ремонтникам. Поставлены на линейку готовности 100 процентов зерновых комбайнов, вся посевная и почвообрабатывающая техника. В эти дни мы полным ходом ведем ремонт кормодобывающих машин.

В мастерских хорошо организовано социалистическое соревнование. В этом большая роль принадлежит профгруппе, рабочему

МТМ, комсомольцу Геннадью Сеитову.

Ежедекадно подводим итоги работы. Передовикам вручаем вымпелы «Лучшему звену по ремонту». Победителей знает весь коллектив. Во главе социалистического соревнования неизменно идет звено, руководимое членом рабочкома профсоюза совхоза электриком Надеждой Дмитриевной Третьяковой. Она еще и депутат городского Совета. Н. Третьякова отлично работает, умело руководит своими товарищами по работе.

Хорошим качеством ремонта, высокой культурой производства, строжайшим соблюдением трудовой и производственной дисциплины отличается звено А. Н.

Кузнецова. Хотя в его составе несколько цехов: моторный, топливной аппаратуры двигателей, шлифовальный, разборка и мойка тракторов. Ударным трудом встретили открытие съезда профессиональных союзов рабочие В. Е. Маньков, Ю. А. Калугин, Н. П. Крохалева, В. А. Голендухин и другие.

Слушая речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на открытии XVII съезда профсоюзов, нас глубоко тронула его забота о сельских профсоюзных организациях. На заботу партии и государства о рабочем человеке мы ответим упорным трудом, успешным выполнением решений XXVI съезда КПСС.

Н. ЧЕПЧУГОВ,
заведующий мастерскими совхоза «Глинский».

РИТМЫ НОВОСТРОЕК

ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП

Справят новоселье во втором квартале этого года жильцы дома № 7 по улице Вересовской, где идут последние отделочные работы. Здесь работают строители треста «Режтяжстрой». Наш объект — и стоквартирный дом по улице Ломоносова в поселке Быстринском. И здесь идут к концу работы по отделке дома. Второй квартал станет для строителей завершающим, и будет радостным для тех, кто въедет в новые квартиры.

А. ЗИМАРИН,
начальник плазового отдела треста «Режтяжстрой».

ПОДАРОК ПИОНЕРАМ

Хотя на улице еще лежит снег, не загорами уральское лето. Сотни пионеров съедутся в июне в пионерский лагерь, которые оживут от зимней спячки. Новый, благоустроенный третий корпус примет под свою крышу сразу 70 ребят — детей машиностроителей.

Заканчивается строительство корпуса, идет отделка, подано в корпус тепло. Строительством в пионерлагере «Солнечный» ведет ОКС механического завода.

В. ПИНАЕВ,
и. о. начальника строительства цеха.

ЗАДОРНО РАБОТАЕТ

Во втором квартале намечена сдача поликлиники больничного комплекса. Здесь идут отделочные работы. Предприятия города послали сюда своих рабочих.

На первом этапе трудится бригада, где звеньевой Валентина Федоровна Гринер. Около десяти лет работает она штукатуром — маляром в УКСе механического завода. Трудолюбие и хорошие организаторские способности отличают звеньевую. Валентина Федоровна — ударник коммунистического труда. Работает она с задором, увлекая всех своим примером, энтузиазмом.

С. ГРИГОРЬЕВ,
внештатный корр.

ВДОХНОВЕННО

В день открытия XVII съезда советских профсоюзов в заводской комитет профсоюза никелевого завода поступили трудовые рапорты об успешной работе коллективов.

Первенство в соревновании одержала бригада № 1 электротехнического цеха, где мастером коммунист А. А. Алферьев, старшими плавильщиками Н. П. Девятков и А. В. Шевелев, проффоргом Т. Д. Мизева. В день открытия съезда этот коллектив выполнил производственный план на 180 процентов.

Передовая бригада призвала всех труженников завода объявить дни работы съезда — ударными.

Призывы инициаторов на шел широкую поддержку в плавильном цехе, цехе подготовки сырья и шихты, Липовском руднике...

Трудовое состязание, посвященное XVII съезду советских профсоюзов, принимает на никелевом заводе все более широкий размах.

А. МЕДВЕДЕВ,
инженер по соревнованию.

СВодКА О ХОДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ «РЕЖЕВСКОЕ» ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА.

Первая графа — получено молока от коровы 16 марта 1982 года; вторая — плюс-минус к уровню прошлого года.			
Арамашковская № 1	5,6	0,1	
Арамашковская № 2	8,7	1,1	
Сохаревская	8,4	3,4	
Ощепковская	6,9	1,0	
Глинская	6,6	0,1	
Голендухинская	8,4	0,2	
По совхозу «Глинский»	7,0	0,6	
Леневская	5,5	—	
Каменская	5,6	—1,2	
Клеванинская	7,8	—1,2	
По совхозу им. Чапаева	6,1	—1,4	
Липовская	6,8	0,1	
Соколовская	6,0	1,0	
Фирсовская	7,6	1,2	
Останковская	7,0	1,5	
По совхозу «Режевский»	6,9	0,9	
1-ое отделение	6,1	—0,2	
2-ое отделение	6,8	0,5	
Октябрьская	6,9	—	
По совхозу им. Ворошилова	6,6	0,3	
По району:	6,8	0,4	

Отрадно отметить рост продуктивности дойного стада в совхозах объединения «Режевское» в марте.

КТО ВПЕРЕДИ, КОМУ ПОДТЯНУТЬСЯ?

НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИЙ

Прежде всего, в совхозе «Глинский», который имеет молочное направление. Самый высокий суточный надой — 8,7 килограмма молока от коровы получает коллектив доярок Арамашковской фермы № 2. По сравнению с уровнем прошлого года приrost составляет более килограмма от каждой коровы. Успешно выполняют свои социалистические обязательства операторы машинного доения Сохаревской, Ощепковской ферм, Глинского молочного комплекса, где находится основное поголовье коров совхоза.

Во втором году одиннадцатой пятилетки стабильно работают животноводы совхоза «Режевский» по производству молока. Здесь прибавка молока от коровы по сравнению с мартом прошлого года получена по 900 граммов в день. Возглавляет соревнование коллектив Фирсовской фермы, руководимый коммунистом Ф. М. Елизаровым.

Несмотря на трудности с

обеспечением кормами, работниками ферм совхоза им. Ворошилова делают все, чтобы работать лучше прошлого года. Пример высокой производительности труда показывает коллектив второй МТФ, где бригадиром ветеран совхоза, коммунист В. М. Махнева.

Если медленный рост молочной продукции в совхозе им. Ворошилова в текущую зиму скота как-то объясним, то нет объективных причин низких надоев молока в совхозе им. Чапаева. «Чапаевцы» почти на полтора килограмма молока от коровы надаивают меньше, чем в тот же период 1981 года. Совхоз пастбища.

имеет необходимый запас кормов, кадры животноводов и специалистов. Основной причиной недовольства рительной работы молочных ферм является низкая трудовая дисциплина среди доярок, скотников, отсутствие кормопригодности.

До конца марта остаются считанные дни. Рост надоев в феврале даст уверенность выполнить план по производству и сдаче молока государству в первом квартале. Задача животноводов — увеличить темпы роста продуктивности коров до выгона на летние пастбища.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком горсовета доводит до сведения депутатов, что 25 марта с 11 часов созывается десятая сессия городского Совета XVII созыва [в здании горкома партии]. Заседание депутатской партгруппы с 10 часов утра в здании ГК КПСС, заседание постоянных комиссий горсовета в 14 часов 30 мин. в горисполкоме.

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТЫ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

В свое время, когда было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», этот документ стал предметом активного обсуждения в коллективе производственного автотранспортного предприятия. Оно глубоко затронуло каждого рабочего, так как автотранспортников касается с разных сторон. Тут и экономия горючего, смазочных материалов, резины, запасных частей, уход за машиной. Это внутренние резервы. Но водители перевозят ценные народнохозяйственные грузы, которые необходимо доставить быстро и в хорошем виде.

Помнится, я был свидетелем такого разговора.

— Экономить надо, спору нет. Но с умом следует подходить, не быть жмотом. Встал я на днях на трассе, бензин кончился. Голосую. Останавливаются: «Дай, браток, ведро бензина», — прошу. И что ты думаешь? У каждого — еле-еле. И я несколько часов простоял, груз вовремя не доставил, — горьчился один.

— Плохо, значит, просил. Не убедил, что ли... — неуверенно отставил свою точку другой.

Тогда и возникла тема для серьезного разговора.

Да: «Экономика должна быть экономной, расчетливой, разумной, а не рваческой». Как получилось в одном цехе. Сперва режущий инструмент экономили, а потом зажимать стали. И вместо пользы — ущерб получился. Значит, нужно всю организаторскую и пропагандистскую работу направить в нужное русло.

В ПАТО так и сделали. Сперва на расширенном заседании партбюро поговорили, как это лучше сделать, затем на семинаре партгрупоров, бригадиров. А на партийных собраниях уже выработывались конкретные меры по участию в общественном смотре по экономии, рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов, а также по укреплению трудовой дисциплины и сокращению потерь рабочего времени.

Большая ставка делалась более широкое применение автотранспорта, улучшение технического обслуживания машин.

По конечным результатам работы в первом году одиннадцатой пятилетки автотранспортники добились хороших результатов. Перевыполнены планы грузовых и пассажирских перевозок. Неплохие и экономические показатели: сберегли 7,4 тонны бензина, 92,4 тонны дизельного топлива, 42 тыс. квт. час.

электроэнергии, 132 тыс. г/кол. тепловой энергии. В ходе смотра подано более 80 предложений.

Однако, эти показатели ниже, чем предусматривалось социалистическими обязательствами. И причиной тому не только холодная зима. Ход общественного смотра недостаточно контролировали смотровая комиссия, партбюро. И хотя учет велся постоянный, меры по его эффективности оказались недостаточными.

В нынешнем году общественному смотрю эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов придается особо важное значение. Положение о смотре, его цели, задачи и порядок проведения надо довести до сведения всех трудящихся, обсудить эти вопросы на рабочих собраниях постоянно действующих производственных совещаниях. В эту работу должны активно включиться агитаторы, политинформаторы, пропагандисты, стенная печать и другие средства массовой пропаганды, политической агитации.

У партийной организации ПАТО имеется определенный опыт в этом направлении. Инициативу, как и прежде, должны взять коммунисты. Этот смотр должен проходить под постоянным и действенным партийным контролем.

И. НЕМАНОВ.

Профсоюзная организация Руставского металлургического завода стремится на всех участках производства обеспечить организованность, деловитость, высокую дисциплину, она встретила XVII съезд профсоюзов СССР новыми успехами в труде.

Активизировалась работа постоянно действующего производственного совещания. Так, по предложению ПДПС трубопрокатного цеха, силами его рабо-

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

чих был реконструирован охлаждающий стол, что позволило увеличить часовую производительность стана по выпуску прямоугельных труб на 5 тонн.

Завком профсоюза работает об улучшении условий труда, быта и отдыха металлургов. Пущено в строй новое тепличное хозяйство мощностью 600 центнеров овощей в меж-

сезонный период. Десятки семей сталеваров, доменщиков, трубопрокатчиков справились в канун 1982 года новоселья в благоустроенных жилых домах.

На снимке: в трубопрокатном цехе обсуждаются результаты реконструкции, которая позволила увеличить выпуск прямых труб.

Фотохроника ТАСС.



◆ ПИОНЕРИЯ НА МАРШЕ

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Много добрых дел посвящают режевские пионеры предстоящему юбилею — 60-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. Интересные мероприятия проводятся в школах города и района.

В Доме пионеров состоялась конференция активистов туристско-краеведческой работы, которая име-

ет несколько направлений, объединенных в единую комплексную систему.

Участники представили выставки-отчеты о проделанной работе, поделились опытом проведения экскурсий и походов, массовых мероприятий, посвященных 60-летию пионерии и 60-летию образования СССР.

Нелегко было определить победителей, так мно-

го хороших дел оказалось на счету школьников. И строгое жюри за количество представленных материалов присудило первое место Черемисской средней школе, второе — Глинской. Третье место разделили школы №10 и № 44.

Методист горно Т. А. Миронова и секретарь ГК ВЛКСМ Т. В. Медведева тепло поздравили участников конференции, победителям вручили Почетные грамоты.

С. ФЕДОРОВСКИХ, член клуба юнкоров.

ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫМ СЫНОМ БУДЬ!

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Эти слова Леонида Ильича predeterminedли работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи всех общественных организаций механического завода: комсомола, совета ветеранов войны, ДОСААФ, ДСО, военно-учебного пункта и других.

Сделано в этом направлении немало. Регулярно на заводе проводятся встречи ветеранов Великой Отечественной войны с юношами и девушками. Они проходят в цехах и в масштабе завода. Значение этих мероприятий трудно переоценить: молодежь соприкасается с военной историей своей великой Родины, получает информацию из первых уст. Этому способствует и лекционная пропаганда. Представителями заводского комитета ДОСААФ и общества «Знание» в цехах и отделах прочитано свыше 120 лекций.

Очень часто мероприятия бывают комплексными. В пятом цехе, например, ветеран завода мастер инструментального хозяйства Г. И. Королев организовал вечер-встречу ветеранов войны и труда с подростками, недавно перешагнувшими порог проходной. Вечер удался на славу. Были там и лекция-рассказ, и дружеские беседы представителей двух поколений. Двум ребятам, которым в феврале исполнилось по 18 лет, были вручены памятные подарки. И наставники молодежи, и их подопечные полу-

чили в подарок букеты цветов.

Постоянно действует на заводе и военно-учебный пункт. Необходимые знания в нем получают все юноши призывного возраста. Традиционными в нашем коллективе стали торжественные проводы юношей в армию. Эти события являются праздником для всех машиностроителей. Каждому призывнику вручается памятный подарок и напутствие. Кроме того, десятки молодых рабочих и инженерно-технических работников завода решили связать свою судьбу с армией, многие по рекомендациям комитета ВЛКСМ поступили в военные училища.

Молодой рабочий завода, призванный в армию, не порывает связей с родным коллективом. В цехах и отделах проводятся коллективные читки писем военнослужащих, недавних рабочих, семьи призванных в ряды Вооруженных Сил постоянно ощущают заботу всего коллектива завода.

Весь этот комплекс мероприятий наглядно демонстрирует призывникам, что армия наша — народна, убеждает, что служба в ней, защита священных

рубежей Родины — гражданский почетный долг советского человека.

Но военно-патриотическое воспитание не ограничивается только идейным формированием личности молодого человека. Ибо без всесторонней физической подготовки, овладения военно-прикладными видами спорта, приобретения необходимых технических знаний нет и не может быть современного солдата, военнослужащего.

Многое делается в коллективе и в этом направлении. Общественными организациями подготовлено 140 автомотолубителей. По инициативе увлеченного своим делом человека, мастера третьего цеха В. П. Олькова на заводе организована секция мотоспорта. Входят в нее 28 человек. Они сами построили гараж для машин и мастерские. Секция приобрела широкую известность не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Не случайно, на базе нашего завода в прошлом году был проведен республиканский мотокросс на приз Ржевского ордена Октяб-рской Революции механического завода.

В коллективе завода в

минувшем году была проведена спартакиада. В сдаче норм ГТО, например, приняло участие более 50 процентов всех работающих. В районных соревнованиях по пулевой стрельбе заводская команда заняла второе место. Наши спортсмены биатлонисты в прошлом году участвовали в девяти спортивных соревнованиях.

В настоящее время на заводе 378 человек имеют массовые разряды по военно-прикладным видам спорта, 286 человек — вторые спортивные разряды, 18 присвоены первые разряды. Завод гордится тем, что в рядах его спортивного актива находятся мастера спорта СССР тт. Лукин и Полушкин, кандидаты в мастера спорта Моисеев, Голендухин, Коркодинов. Все они проводят большую работу по воспитанию молодежи.

Но мы не считаем, конечно, что сделано все. Дело предстоит еще очень и очень много. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР особо подчеркнуто, что ни на минуту нельзя забывать о грозящей миру опасности войны, мы постоянно должны воспитывать молодежь в духе патриотизма и интернационализма. Этой кардинальной задаче и подчинена на заводе вся работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

И. БРАТЦЕВ, председатель завкома ДОСААФ.

◆ НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Поговорим начистоту

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ «ЖИВУЮ ТВОРЧЕСКУЮ АТМОСФЕРУ — В РАБОТУ КАЖДОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ».

Областная комсомольская организация награждает на Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «За успехи в коммунистическом воспитании молодежи». Центральный комитет комсомола неоднократно обращался к опыту комитетов комсомола области. Подтверждением этому является обсуждение бюро ЦК ВЛКСМ в декабре прошлого года выполнения решений XXVI съезда КПСС в Свердловской областной комсомольской организации.

Однако время предъявляет к нам, комсомольским работникам, новые требования. В решениях IX пленума ЦК ВЛКСМ говорится, что: «...Совершенствование стиля комсомольской работы, повышение ее эффективности во многом зависит от того, насколько глубоко и всесторонне анализируются процессы, происходящие в молодежной среде, насколько научно обоснованы наши планы и рекомендации, насколько умеем мы чувствовать перспективу, определять на практике системный, комплексный подход к воспитанию».

Этим целям как раз и подчинено областное собрание «Живую творческую атмосферу — в работу каждой комсомольской организации», которое началось с 15 марта и продолжится по 15 апреля 1982 года. Комитетам ВЛКСМ при подготовке комсомольского

собрания необходимо исходить из того, что делами первичной определяется эффективность и качество всей комсомольской работы, динамика комсомольской жизни, оценивается вклад молодежи в решение народнохозяйственных задач.

В ходе подготовки к собранию необходимо сделать глубокий анализ состояния индивидуальной, воспитательной работы с комсомольцами и молодежью (использовать в этих целях результаты общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета), напряженно ли и творчески действует каждый активист на порученном участке комсомольской, общественной работы. Как сочетается их общественная работа с трудовой деятельностью, учебной? Необходимо тщательно изучить причины безучастия, равнодушного отношения к делам комсомольской организации, коллектива, некоторых молодых людей. Результаты аналитической работы должны лечь в основу доклада, решения собрания, использованы в выступлениях.

Завтрашний успех наших дел закладывается сегодня. Вот об этом и следует говорить начистоту в канун Всесоюзного комсомольского форума.

В. КОПАЛОВ, первый секретарь горкома комсомола.

◆ СМОТР ЭКОНОМИИ: РАБОЧЕЙ МИНУТЕ—СТРОГИЙ СЧЕТ

ЦВЕТЫ И ПУСТОЦВЕТЫ

Когда-то о Каменской ферме гремела добрая слава. Прошло несколько лет. Почти не изменились скотные дворы, не претерпело больших изменений стадо, лучше стало положение с кормами, а надои упали.

— Проводили мы на пенсию наших замечательных тружениц, а заменить их оказалось нечем, — рассказывает управляющий Каменским отделением Г. А. Подковыркин.

Группу Раисы Гавриловны Костылевой не узнать. Еще два года назад Раиса Гавриловна, работая с этой группой, возглавляла районное соревнование доярок. А после ее ухода коровы ее группы кочевали из рук в руки, чаще всего в ненадежные. Теперь добиться прежних надоев стало невозможно.

— Невозможно, — считает Геннадий Алексеевич, — вернуть и былую славу ферме. Не те люди работают сегодня на месте славившихся на весь район животноводов.

Больше всего не любят каменские буренки праздники. 8 Марта, например. Ни один скотник в этот день на работу не вышел. Правда, один оказался сознательнее других. Заранее к скотному двору корма подвез. Не пришли на работу и многие доярки. Маргарита Подковыркина

уже вторую неделю отмечает праздник. Не лучше обстоят дела у здешних коровушек в дни получек и в дни рождения жителей Каменки...

Я приехала в Каменку перед вечерней дойкой. Праздничные дни остались далеко позади, но бригадир фермы Т. А. Клестова и зоотехник Н. Сабурова обсуждали послепраздничный вопрос: как привести на работу некоторых доярск. Подошел к ним Г. А. Подковыркин. И ему уже здорово надоел этот «кадровый» вопрос.

— Что мы только с этими прогульщиками ни делали: работаем, партком, женсовет собирали. Наконец, в январе посадили их всех в милиционерскую машину и туда. Отсидели свое, по тридцать рублей штрафа заплатили, клятвы и обещания дали, вернулись... И снова за свое.

— У нас секретарь парткома Е. С. Мокронос ведь праздник на ферме провел, людей собирал на работу. А мы сами доили, кормили, — рассказывают Т. Клестова и Н. Сабурова.

— Что делать с этими прогульщиками, просто ума не приложу? — возмущается бригадир фермы.

Уволить. И на ферме есть такая возможность. 11 доярок ухаживают за стадом в 277 голов. Не до-

ются постоянно по 1—2 группе. В числе особо отъявленных две доярки. Если установить молокопровод, который совхозные руководители уже год обещают пустить в дело со дня на день, то эти две доярки не понадобятся ферме. Нелегко приходилось и Сохаревской и Ошетковской фермам. Та же беда была и там. Установили молокопровод, убрали от коров пьяниц, и надои стали заметно расти.

Молокопровод помог решить и еще одну проблему: закрепление молодежи на ферме. Четверо молодых трудятся сегодня в Каменке. О каждой из них руководители говорят только добрые слова. Не работают девушкам трудно. А «Даугава» поможет облегчить их труд.

С вводом молокопровода легче будет создать комсомольско-молодежное звено на ферме, которое в совхозе пытаются создать далеко не первый год. Правда, есть еще одна беда: на ферме только одна комсомолка. Но достойных быть в комсомоле здесь больше. Комсомольскому секретарю совхоза им. Чапаева Т. Костылевой предстоит серьезная работа над созданием комсомольско-молодежного коллектива в Каменке.

Появился на ферме аг-

регат по приготовлению заменителя молока. Пока он стоит на свежем воздухе, и не без основания бранится бригадир, что устанавливать его будут очень долго. Больше года попытается инженерная служба «довести до ума» молокопровод. Наверное, этот срок должен заинтересовать и партком совхоза.

Все эти вопросы должны активно решать комиссии по смету эффективности использования материальных и энергетических ресурсов, рабочего времени. Такая комиссия создана в совхозе. Пора бы ей стать действенным, влиятельным органом.

Кадры — большой вопрос для многих ферм. В Каменке он стоит сегодня острее, чем всегда. Но есть в этом коллективе надежный резерв, им, этим молодым дояркам Наталье Мокниной, Галине Валенюк, Маргарите Костылевой и другим, нужна сегодня поддержка руководителей отделения и совхоза, им, а не прогульщикам, нужно бы доверить группу первотелок. Нужна забота об опытных доярках фермы Любови Филипповне Дроб, Валентине Всеволодовне Перевозчиковой, Нине Александровне Минеевой. Пока же большая часть сил тратится на «воспитание» прогульщиков и пьяниц, которые не заслуживают столь большого внимания. И никакая отдача от таких усилий не получают в совхозе.

Т. БОРЗЕНКОВА.



АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ МЕРЗЛЯКОВ

16 марта, в день своего пятидесятилетия, скоропостижно скончался председатель Режевского райпо Александр Яковлевич Мерзляков.

Ушел из жизни человек, все силы, талант, опыт которого были отданы народу.

Александр Яковлевич родился в крестьянской семье в селе Троицкий Сунгур Ново-Сласского района Ульяновской области. После окончания семилетки в 1940 году начал он трудовой путь счетоводом колхоза им. Кирова Ульяновской области. В 1943 году был принят курсантом военного-пехотного училища в г. Кинеле Куйбышевской области. Но по состоянию здоровья из училища вскоре был отчислен.

В годы войны он был рабочим на Куйбышевском заводе автотрактородеталей, счетоводом колхоза «Красный борец» Ульяновской области.

С 1952 года его трудовая биография неразрывно связана с системой потребительской кооперации. Александр Яковлевич закончил Тамбовскую торговую-кооперативную школу, возглавлял Монсунгурское и Ленинское сельпо Ульяновской области. А в 1960 он был назначен старшим оргинспектором Свердловского облпотребсоюза. С 28 февраля 1962 года и до последнего дня своей жизни А. Я. Мерзляков работал председателем Режевского райпо.

Он много сил и энергии потратил на то, чтобы вывести нашу райпотребкооперацию в одну из ведущих в области. За 20 лет его работы значительно укрепилась материально-техническая база райпо. Построены современные магазины на всех центральных усадьбах совхозов, торговая база в Реже.

Значительно расширен ассортимент товаров, возрос товарооборот. Только за годы десятилетия пятилетки он увеличился на одну треть. Александр Яковлевич добился, чтобы возглавляемый им коллектив работал ритмично, из месяца в месяц выполнял и перевыполнял план. Неоднократно коллектив райпо получал переходящее Красное знамя облпотребсоюза, городского комитета партии.

А. Я. Мерзляков много лет был членом ГК КПСС, кандидатом в члены горкома, депутатом горсовета. К любому поручению коммунист с 25-летним партийным стажем относился с огромной ответственностью.

Человек большой души, высокой нравственной чистоты, исключительной скромности и честности, он снискал уважение всех знавших его людей.

Партия высоко оценила заслуги А. Я. Мерзлякова перед народом. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Он удостоен звания «Отличник потребительской кооперации».

Светлая память об А. Я. Мерзлякове сохранится у всех, кто знал этого человека.

Е. М. Серков, В. И. Бачинин, А. Ф. Воронов, Л. И. Мельников, Ю. В. Мышкин, А. П. Старов, В. В. Черных, Г. П. Ширяев, Л. Ф. Шумков, Б. Н. Белоусов, И. В. Белоусов, Н. М. Гайбович, А. А. Голендухин, Л. П. Дорохина, В. Н. Копалов, П. К. Котельников, Ф. Г. Крохалев, А. П. Куриленко, А. И. Макаренко, Р. В. Мелкозеров, А. В. Мурашов, А. И. Назимкин, Г. А. Осипов, А. Л. Петелин, Л. М. Субботин, Р. Ч. Хаирова, В. Н. Чепчугов, П. А. Чуприянов, А. А. Шалюгина, Г. А. Швечков и другие.

Создана комиссия по организации похорон А. Я. Мерзлякова под руководством члена бюро ГК КПСС Л. Ф. Шумкова. Комиссия сообщает, что доступ в Дом культуры механического завода для прощания с покойным А. Я. Мерзляковым будет открыт 18 марта с 12 до 14 часов. В 14 часов — вынос тела покойного.

С РАБОЧЕЙ ИНИЦИАТИВОЙ

Рабочий комитет одобрил заявление работницы Ф. Д. Грицких о повышении сменных норм выработки на детали в тропическом исполнении в среднем на 45 процентов. Это не первый случай, когда рабочие по-хозяйски относятся к расходу государственных средств. На предприятии по-коммунистически трудятся четыре смены, три отдела и три производственных бригады. 305 человекам присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Коллектив предприятия успешно выполнил февральский план по всем показателям. Лучшей признана смена мастера Л. Л. Казанцевой, среди бригад — коллектив, которым руководит В. И. Сураева. «Лучший рабочий по профессии», присвоено арматурщику автотранспорта А. Решетникову, комплектовщице проводов А. И. Ундоновой, оплетчице Л. И. Костоусовой, выполнившей февральское задание на 142 процента при хорошем качестве, упаковщицу В. М. Владыкину.

В день открытия XVII съезда профессиональных союзов СССР цеха, участки, бригады встали на ударную вахту за высшую производительность труда, досрочное выполнение плана первого квартала 1982 года.

Т. ПУТИЛОВА, председатель месткома УПП ВОС.

В совхозе им. Ворошилова живут и работают немало семейных династий. Все больше остается молодежи после учебы в родном селе Черемисское. Им незачем ехать куда-то в город, каждый найдет здесь работу по призванию. В хозяйстве самая современная техника, много благоустроенного жилья, еще в школе выпускники вместе с аттестатом зрелости получают специальность механизатора, животновода. Большинство бывших учеников работают в хозяйстве и участвуют в сельскохозяйственных средних и высших учебных заведениях, являясь совхозными стипендиатами.

В семье тракториста Сер

СВИНАРКА ЗАВОДА

«Сельскохозяйственные должности» среди металлургов уже стали привычными. Они, как говорится, заравне со всеми. Среди передовых рабочих никелевого завода при подведении итогов одновременно называют плавильщиков, горновиков, овощеводов, доярок. Достойное место в ряду правопланговых занимает и свинарка З. А. Романова.

Недавно, представляя лучшую работницу животноводства к поощрению,

◆ ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО НАШЕ БОГАТСТВО

гея Александровича и Нины Флегоновны Белоусовых шестеро детей. Дочь Надя работает дояркой на ферме второго отделения. Старший сын Михаил служит в Советской Армии. Пишет, что, когда вернется домой, будет работать трактористом. Права на вождение техники он получил в Черемисской школе. Иван работает в животноводстве. Младшие еще не определились. Может быть, будут работать, как их мама в детском садике или станут механизаторами по примеру

отца и брата.

Богатее село Черемисское не только благоустроенными коттеджами, но и главным нашим богатством, людьми, хорошо знающими сельскохозяйственное производство, любящими землю и работу. Коллектив совхоза им. Ворошилова готовится достойно встретить 60-летие образования СССР. В хозяйстве идет на прыжковую работу по подготовке к полевым работам 1982 года.

М. ГУДКОВА, внештатный корр.

датель социалистического соревнования». Передовая работница награждалась Почетными грамотами. Не раз получала и денежные премии.

Добрый пример трудолюбия, ответственного отношения к выполнению своих обязанностей подает З. А. Романова другим работникам сельскохозяйственного цеха завода. А звание, в котором она работает, борется за присвоение высокого звания «Звено коммунистического труда».

М. КОРОТАЕВ, плавильщик, рабкор.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО

Даже жаль смотреть на этот экскаватор. Уже сколько он стоит сиротливо. Сначала считали, что в первый день по причине простоя не было вынуто 330 кубометров грунта, во второй день с нарастающим уже 660. За три смены — тысячу.

Но траншея для коммуникаций на комплексе в Клевакино не увеличивается... А вот и второй экскаватор забарахлил, зачихал. Теперь он тоже замер, опустив свой ковш на землю.

На хозрасчетном специализированном участке треста «Режтяжстрой» руководители и рабочие за голову хватаются: «что делать?» Но на этот ясный вопрос никак не могут найти ответа. Когда участок был самостоятельным подразделением «Уралспецстрой», вопрос с запасными частями решался четче. А сейчас решают снабженцы треста, но их вояжи по уральским весам редко заканчиваются удачей. Поэтому нельзя вовремя заменить поло-

мавшуюся деталь. Даже трос на больших складах треста не найти.

А экскаватор он ведь не понимает, что снабженцы бессильны. Вот и на коллекторе, где должна быть траншея к двум домам в поселке Быстринский, замолкла мощная техника. Всего на участке с поникшими ковшами уже стоит восемь экскаваторов. Это более двух тысяч кубометров невынутого грунта в день.

Как говорится, доколе же это будет? А. ДОНЦОВ.

РЕПЛИКА

ЖИЗНЬ—СЕЛЬСКОЙ СЦЕНЕ

Каждый год во второе воскресенье марта проходит смотр сельской художественной самодеятельности. Нынче он посвящен 60-летию образования СССР. В празднике искусства, который проходил в Липовском Доме культуры, приняло участие около 200 жителей села нашего района. Примечательно то, что в смотре приняли участие новички — такие села, как Октябрьское, Фирсово, Соколово, Ленево, Останино, считавшиеся далеко не самыми культурными центрами в нашем районе. Тем значительнее их успех и признание зрителей, а их собралось в зале более 300 человек. Хочется выразить большую благодарность заведующим клубами этих сел Т. Уфимцевой, В. Яковой, Т. Загородных, А. Емельянову, председателям сельских

Советов О. И. Алферьевой, Р. А. Коминой, Г. Г. Минеевой. Вообще, нужно отметить, что в совхозах им. Чапаева, «Режевский» администрация, партийные комитеты серьезно подходят к организации культурно-массовой работы на селе. Разве не показатель такой пример, что в хоре Клевакинского Дома культуры поют все руководители хозяйства, учителя, а директор совхоза «Режевский» тов. Мелкозеров Р. В. показал себя неплохим запевалой! Вот такой настрой у руководителей не затухал в течение всего года и вдохновил руководителей совхозов им. Ворошилова и «Глинского» последовать их примеру. Очень обидно, что теряем свои богатые песенные традиции Черемисского: организационные неурядицы мешают им ска-

зать слово в смотре. В целом в организации культурно-массовой работы на селе, ее структуре, много проблем. В настоящее время не хватает квалифицированных кадров, которые бы могли обеспечить в духе нашего времени культурный досуг наших селян. А кадры нужно искать у себя из числа участников художественной самодеятельности, выпускников и отправлять на учебу стипендиатами за счет хозяйств, чтобы они могли закрепляться в родном селе, постоянно стремиться к укреплению материально-технической базы, улучшению условий работы в клубах.

В настоящее время в домах культуры холодно, неуютно и не эти ли проблемы порой отталкивают молодых людей связать свою судьбу с творческой

работой, которая должна приносить людям хорошее настроение?

Итоги смотра показали, что молодежь неактивно идет в клуб. Это говорит о том, что клубные работники, комитеты ВЛКСМ на местах не стремятся разнообразить формы работы, а поэтому и поют у нас пенсионеры (честь им и хвала!), которые не привыкли наблюдать со стороны, а засучив рукава, активнее участвуют во всех мероприятиях и очень часто радуют нас своим самобытным искусством.

Год 60-летия образования СССР продолжается, впереди у нас много интересных встреч, выступлений и те успехи, которые были показаны на смотре, нужно донести до всех жителей наших сел и во всеоружии встретить посевную кампанию.

В. ШАЛЬЦЕВ,
заведующий отделом культуры горисполкома.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

А ТАК ЛИ ХОРОШО?

У каждого есть своя любимая песня. Например, М. И. Батеньков из Глинки поет сейчас только одну, но зато классического репертуара песню: «Все хорошо, прекрасная маркиза». Помните? И собака-то съехала, и чего только не произошло с героем песни, однако, он шуточно заявляет: «А так — все хорошо, все хорошо».

А запел М. И. Батеньков, когда ему вручили в Глинском комплексе приемном пункте его же радиоприемник, сданный еще в октябре прошлого года.

В транзисторном радиоприемнике не стало: кнопки включения в сеть (хотя до ремонта на была), на задней стенке появилась дыра (объяснили, что машина, привозящая готовую продукцию, необорудована), мастер не поставил пломбу на задней стенке, которую обязан был поставить. В довершение всего приемный пункт «обещал впредь вообще ничего не брать» от М. Батенькова, когда тот справедливо стал требовать исправления недостатков ремонта.

Вот и поет теперь наш автор вместе со своим транзистором: «А так — все хорошо...»

Т. ГОНЧАРОВА.



Этому дружному, веселому коллективу всего два года, и состоит он исключительно из одних девушек. После окончания восьми классов все они поступили в Режевской сельскохозяйственный техникум на бухгалтерское отделение. Сейчас это одна из лучших групп техникума.

Недавно силами девчат этой группы была проведена читательская конференция по творчеству Чингиза Айтматова. Любят девчата и спорт. Марина

Чуркина представляла спортивную честь техникума на Всероссийских соревнованиях по лыжам в г. Бийске.

Немалую роль в становлении коллектива сыграла классный руководитель опытный педагог Галина Павловна Щербаква, преподаватель литературы.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Тамара Фролова, Ирина Бельтюкова, Светлана Нохрина, Света Суворова.
Фото И. ПЕРЕСМЕЖИНА.

СПОРТ ПРИШЕЛСЯ ПО ДУШЕ

Давно не было у глинчан такого спортивного праздника, какой состоялся в прошлое воскресенье. Задолго до этого дня были вывешены объявления, в каждом коллективе были назначены ответственные, и что важно, с особой ответственностью отнеслись к предстоящему спортивному воскресенью руководители большинства подразделений совхоза.

14 марта в Глинском проходила массовая сдача норм ГТО по зимнему многоборью. 80 человек стали в этот день обладателями значков ГТО. Но и те, кто «не дотянул» до спортивных вершин, остались

довольны спортивным выходным. Особенно активны были механизаторы транспортного отряда, водители автогаража, рабочие МТМ, работники детского комбината.

Лучших спортивных показателей в лыжных гонках добился И. И. Антонов, главный инженер совхоза. Н. В. Калугин, шеф автогаража, был призером и на лыжне, и на турнике, где мужчины состязались в подтягивании.

Самым метким оказался механик МТМ Г. Сенцов и заведующий гаражом С. И. Данилов. В числе призеров многоборья: будущий водитель А. Захаров, кузнец А. Федоровских, инженер В. К. Мусальников, работницы деткомбината Н. Калугина, Л. Крохалева, Р. П. Бычкова, столовой Т. Данилова.

Удался спортивный день. В следующий выходной в совхозе состоится соревнования по волейболу, шахматам, шашкам и другим видам спорта.

В. КАЗАНЦЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

РЕДАКТОР
А. П. КУРИЛЕНКО

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН.

В комнате депутата горсовета организован прием граждан (с 16 до 18.00 часов)

19 марта (пятница) — Г. И. Слюх, заведующая центральной районной сберегательной кассой.

22 марта (понедельник) — В. Ф. Старкова, заведующая отделом социального обеспечения.

23 марта (вторник) — А. А. Смирнова, председатель городской плановой комиссии.

24 марта (среда) — А. А. Шалюгина, заведующая городским торговым отделом.

26 марта (пятница) — Ю. Б. Мерзляков, народный судья.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

21 марта в 10 часов в Доме культуры механического завода проводятся командные соревнования по русским шашкам. Состав команды: 3 мужчин, 1 женщина. К участию приглашаются все коллективы города и района, но не более одной команды от коллектива.

Заявки подаются на момент открытия соревнований.
ГОРСПОРТКОМИТЕТ.

При Режевском городском совете общества автомотористов организуется курсы шоферов-любителей. Начало занятий с 1 апреля, за справками обращаться в городской отдел ВДОАМ, ул. Свердлова, 13, телефон 2-17-61.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ на работу требуются санитарки, прачки, вальщицы, кухонные рабочие, повар.
Обращаться к директору, ул. П. Морозова, 58.

Режевскому леспромухозу треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) требуются рабочие: грузчики, стропальщики на участок погрузки вагонов МПС, столыры-станочники, кочегары, уборщица в лесопильный цех, трактористы на трелевочные трактора в лес. Здесь же требуется мастер паросилового хозяйства и крановщик на кран ККС-10. Обращаться в отдел кадров ЛПХ.

23 марта с 9 до 16 часов трансгентство будет принимать автопокрышки в ремонт.

Режевской сельскохозяйственный техникум проводит встречу выпускников 1970—1975 г.г. дневного и 1974—1979 г.г. заочного строительных отделений.

Встреча проводится 20 марта в 16 часов в здании техникума.

Режевскому сельскохозяйственному техникуму на постоянную работу требуется **ГАРДЕРОВНИЦА** в учебный корпус. Обращаться по телефону 2-16-74 или 2-18-36.

Во вновь организованный участок спецуправления «Уралтеплоизоляция» на постоянную работу срочно требуются **ИЗОЛИРОВЩИКИ** (мужчины и женщины). Оплата — аккордно-премиальная. Заработная плата 180—200 рублей.

Обращаться: в СУ № 2 по ул. Красноармейской, 6.

ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Трансгентство предоставляет грузовой транспорт для перевозки удобрений и стройматериалов. Заказы принимаются с 8 до 19 часов по адресу ул. Красноармейская, 12.

ОРСу Режевского леспромухоза на постоянную работу требуются технолог общественного питания со стажем работы, грузчики-экспедиторы.

Режевскому райобъединению «Сельхозхимия» требуется на работу **БУХГАЛТЕР**. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-30-06, автобус № 2, остановка ЖБИ.

Дому культуры механического завода срочно требуется ночной сторож и гардеровница. Обращаться к директору, телефон 2-20-40.

Животноводческому товариществу на постоянную работу требуется бухгалтер и счетовод-кассир. Обращаться ул. Почтовая, 5, телефон 2-16-30.

В городской бане открыта парикмахерская.

Приглашаем на работу в коллектив швейной фабрики **УБОРЩИЦ** в цех (дневная смена), **ВАХТЕРОВ** в общежития, **БУХГАЛТЕРА**, **КОЧЕГАРОВ** в производственную котельную, **ПРИЕМЩИКА-СДАТЧИКА** готовой продукции.

Обращаться в отдел кадров швейной фабрики (Ур. Добровольцев, 1).

Меняю комнату гостиного типа в г. Ижевске Удмуртской АССР на равноценную в г. Реже. Обращаться: п. Первомайский, дом 23, кв. 27, к Веретенниковым, после 17 часов.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Спортивная, 10 «а», кв. 22, после 17 часов.

Продается кооперативный гараж в микрорайоне машиностроителей. Звонить по телефону 2-13-53, после 19 часов.

Продается дом по ул. З. Космодемьянской, 6.

Продается кооперативный гараж в районе п. Первомайский. Обращаться: ул. Костоусова, 79, кв. 53.

Выражаем сердечную благодарность коллективу охраны механического завода и всем соседям, принявшим участие в похоронах Петренко Григория Федоровича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ ПОКОЙНОГО.

Правление, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, весь коллектив райпо выражают глубокое соболезнование семье Мерзлякова Александра Яковлевича в связи с его преждевременной кончиной.

КИНО

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

18—19 марта — «АБ-БА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 18—19 марта — «ДОЧЬ КСМАНДИРА». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

18—19 марта — «ЦЫ-

ГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Начало в 19, 21 час.

Для детей 19 марта — «ОГОНЬ В НОСИ». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 марта — «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ». Две серии. Начало в 17, 20 часов, 18 марта — «РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ». Начало в 18 часов.

НИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10600. Режевская книгография уриполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730
В. Реж, ул. Красноармейская, 22. Заказ 850.